

тистиките за застрахователните услуги са утвърдени с Регламент 410/98 на Съвета, включен с анекс към Регламент 58/97, където са специфицирани структурните показатели в модула - данни от сметки за печалби и загуби, активи и пасиви, застрахователни продукти, интернационализация и заетост. Списъкът е разделен на две части - за периодите от 1996 до 1998 и от 1999 до 2002 година. Специален анекс към Регламент 58/97 дефинира състава на показателите за отчитане на автономните пенсионни фондове - счетоводни данни за печалба и загуба, активи и пасиви, заетост и брой на обслужваните членове. Включен е и специален показател за броя на институциите с неавтономни пенсионни фондове. Данните от 1997 г. се получават от страните членки на доброволен принцип. Задължителното предоставяне на структурна информация за пенсионните фондове се предвижда с данните от 2002 г., като е дефиниран преходен период от три години. Споменати бяха настоящи особености в процеса на разработка и предоставяне на структурните данни - конфиденциалност на данните за Люксембург, относително малък дял на автономните пенсионни фондове във Франция, затруднения при предоставянето на данни от Гърция поради липса на административен надзор върху автономните пенсионни фондове, липса на данни за Белгия, непълни данни - под 50 % от изискваните с анекса - за Германия, Ирландия, Швеция.

Международни счетоводни стандарти (МСС)

Евростат и ЕЦБ информираха за работата на две неправителствени частни институции в интернационализирането на счетоводната отчетност на държавните организации в международен мащаб. Това са: International Accounting Standards Board (IASB) и International federation of Accountants (IFAC).

IASB - основно е ангажирана с разработване и стандартизиране на отчетността на частните корпорации; много от държавните фирми също прилагат тези стандарти. Те са популярни сред повечето международни представителства. Международната организация International Organization of Securities Commissions (IOSCO), включваща представители на индустриално развитите страни, с предмет на дейност в областта на оперирането с финансови активи, изисква от своите национални членове прилагането на стандартите на валутния съвет при външно предлагане на ценни книжа. Представена бе информация, че ЕК ще изисква от 2005 година публично листваните компании в ЕС да възприемат стандартите на IASB.

IFAC - освен разработване и използване на счетоводни стандарти, дейността на тази федерация с членове от 113 страни е насочена към практическото прилагане на стандартите в конкретни ситуации и обучение в конкретно прилагане на стандартите. В състава на институцията е структуриран Public